

# 沈阳市公安局推出服务保障企业发展20项承诺 企业员工5人以上申办落户 可由属地公安机关上门办理



为充分发挥公安机关职能作用,持续优化营商环境,为助推沈阳全面振兴全方位振兴实现新突破、努力打造国家中心城市贡献公安智慧和力量,近日,沈阳市公安局推出服务保障企业发展20项承诺。

- 1. 实行涉企报警快速反应。**对企业报警求助做到快速接警、快速处警、有案必查、及时反馈。持续开展涉企警情“百警回访百企”活动,实现涉企警情规范及时处置。
- 2. 规范高效办理涉企案件。**以“警情日清零、立案月清仓、积案季清底”扁平化指挥调度“三清”机制为载体,对涉企案件办理实行全流程跟踪指导、审核督办、执法监督,切实提升企业的获得感和满意度。
- 3. 创造公平竞争市场环境。**深入开展常态化扫黑除恶斗争,以大型市场、工程建设、交通运输等行业为重点,坚决铲除“行霸”“市霸”“业霸”等黑恶势力,严打不正当竞争违法犯罪行为,深化行业治乱,切实维护企业正常生产经营秩序。
- 4. 依法保护企业合法权益。**严打侵犯知识产权、制假售假、窃取商业秘密、合同诈骗等侵害企业合法权益违法犯罪行为,对重特大案件实行市局督办、领导包案、专班攻坚,全力挽回企业经济损失。
- 5. 依法保障企业财产权利。**严禁超范围、超数额、超时限查封、扣押、冻结企业财物。对经营性涉案财物,在不影响案件侦查的前提下,允许企业继续合理使用;对已被查封、扣押、冻结的企业财产,尽快开展审查,与案件无关的及

时解除相关措施。

- 6. 依法保障企业家人身权利。**对涉嫌犯罪的企业法定代表人、主要经营管理人员、技术业务骨干及高层次人才,依法慎用羁押性强制措施。对具有自首、立功表现,认罪态度较好,社会危险性小,符合取保候审条件,不羁押不致发生社会危险的,可以采取非羁押性强制措施。
- 7. 维护企业家人身财产安全。**严打侵害企业家人身权益的电信诈骗、敲诈勒索、故意伤害、限制人身自由等违法犯罪行为,对相关案件深挖彻查、快侦快破,坚决保护企业家人身财产安全。
- 8. 提供法律指导服务。**建立健全公职律师法律营商服务队,在企业签订合同、纠纷案件证据保全等方面提供法律服务。对严重侵害企业合法权益的重特大案件,法律营商服务队及时介入,指导企业做好证据收集保全,力争快速固定证据,争取诉讼主动。
- 9. 建立涉企投诉评查机制。**对一般涉企投诉案件,由相关警种部门组成评查专班,及时认真评查;对重大、疑难、复杂涉企投诉案件,由市公安局案件评查中心组织专家组进行评查,实现涉企投诉案件规范办理。
- 10. 全面规范涉企行政检查。**严格落实涉企行政检查“双随机、一公开”工作制度,依托市公安局门户网站、执法公开服务平台等载体,对除涉密信息以外的涉企行政检查执法信息及时向社会公开,切实保障企业知情权,杜绝干扰企业生产经营行为的发生。
- 11. 强化企业内部安全防范。**定期开展企业内部治安隐患排查整治,强化企业内部矛盾纠纷排查化解。为民爆企业提供主动上门服务,深入爆破作业现场,指导消除隐患,保障爆破作业安全。
- 12. 优化大型企业和项目周边交通环境。**加强农贸市场、大型生鲜超市、物流园区、企业密集地区交通管理。强化企业周边交通秩序治理,科学增设交通管控设施,为企业生产经营提供安全顺畅通行环境。
- 13. 深化企业走访服务。**建立完善走访联

系、监督联络、协作联动“三联”工作机制,依托走访企业APP,持续推进“走进商协会·警企直通车”“万名民警联万企”和亿元建设项目“定制化”服务活动,聘请100名公安机关法治营商特邀监督员,建设“企业投诉”平台,及时受理、妥善解决企业各类投诉建议,全面提升助企纾困工作质效。

- 14. 深化警企合作交流。**与市工商联联合举办“警企营商论坛”活动,适时开展企业家进警营、法制大讲堂、互动研讨交流等活动,畅通合作交流渠道,形成警企共建共享工作格局。
- 15. 提升涉企行政审批服务效能。**为重点企业和投资项目提供上门受理、容缺办理、快速办理、全程代办等便捷服务。全力落实涉企政务事项“一网通办”,为企业提供高效便捷的政务服务。
- 16. 实行涉企投诉快速受理反馈。**依托12389投诉平台,对涉企投诉实行24小时内完成审批流转,7个工作日内将调查结果向企业投诉人反馈,保证涉企投诉快受快办。
- 17. 推行涉企户籍特色服务。**对企业员工5人以上申请办理落户的,可由属地公安机关上门集中办理;对企业员工5人以上申请办理居住证,开辟“绿色通道”,可由企业指定专人统一代办,制证周期为2个工作日。
- 18. 实行大型活动快审快批。**对企业申请举办商品展销会、文艺演出等大型活动安全许可,主动提前介入,及时进行现场勘验,指导帮助主办方做好安保方案设计,最短时间做出审批决定,全力配合企业保障大型活动安全顺利举办。
- 19. 为企业开通公章刻制“绿色通道”。**对企业急需办理印章备案手续,按照特事特办、急事急办的原则,第一时间办结,做到立等可取。
- 20. 优化涉企外事服务。**为急需出国出境从事商务活动的企业人员提供加急办证服务。参照外籍高层次人才和专业技术人才认定标准,支持用人单位按照“以才荐才”模式,为本企业其他外籍人才申请长期居留证件。

辽沈晚报记者 隋冠卓

## 鼓励体育美育专职教师以“走教”方式到农村中小学校兼职

近日,省教育厅等七部门联合印发《辽宁省加强体育美育教师队伍建设三年行动计划(2021-2023年)》,大力加强体育美育教师队伍建设,推动青少年文化学习和体育锻炼协调发展,强化学校美育育人功能,构建德智体美劳全面培养的教育体系。

配齐配强体育美育教师。按照城乡统一的中小学教职工编制标准要求配齐教师,根据国家规定开齐开足体育美育课程。完善农村中小学校体育美育教师补充机制。加强农村体育美育师资力量补充,重点补充农村、边远、贫困和民族地区(镇)中小学校体育美育教师。加强体育美育兼职教师管理。鼓励各类体育美育专职教师以“走教”方式到农村、中小学校担任兼职教师。

辽沈晚报记者 闫柳

## 2022年首场水星大距7日上演

2022年首场水星大距即将上演。天文科普专家介绍,1月7日,水星将迎来东大距,如果天气晴朗,感兴趣的公众可在黄昏时分,借助双筒望远镜或是小型天文望远镜一睹水星“芳容”。

作为距离太阳最近的行星,水星经常淹没太阳的光辉中,平时人们很难看到它,只有等到水星和太阳的角距达最大即“大距”时,才最有希望目睹水星。水星在太阳东边称“东大距”,在太阳西边称“西大距”。东大距时,可以在黄昏时分的西方地平线上方找到水星;西大距时,水星则在黎明时的东方低空出现。

从地球上看去,水星和太阳之间最大的角距离为28度,我国古代把30度角称为“一辰”,因此水星也被叫作“辰星”。看到水星的时间一般不超过2个小时。每年至少会有6次、最多7次水星大距发生。

“2022年水星共有7次大距,其中4月29日的东大距和10月9日的西大距为两次最佳观测时机。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍,“本次东大距水星与太阳的角距离为19度,水星的亮度约-0.6等,在可以尝试观测的范围内。”

杨婧提醒说,此次东大距前后几天,水星在日落时出现于西方低空,因为日落1小时内天没有完全黑,肉眼观测水星并不容易,但如果天气晴朗,大气透明度足够好,感兴趣的公众寻找一处西边没有遮挡的观测地点,借助双筒望远镜或是小型天文望远镜,还是可以比较容易地找到它的身影,但是高度很低。

据新华社

# 沈北多所学校开展冰雪特色课程

校内操场浇筑成冰场,开展滑冰、冰壶、滑冰车等特色运动……沈北新区教育局坚持“以体育德、以体增智、以体健美、以体促劳”理念,创建全国冰雪特色学校4所,沈阳市冰雪特色学校8所。

沈北新区校园冰雪活动极大地调动了广大青少年在冬季走出家门参与冰雪运动的积极性,让学生在运动中充分享受冰雪带来的健康和快乐,通过冰雪运动全面提升了中小学生的身体素质和健康水平。

在开展冰雪进校园活动过程中,沈北新区聚焦校内、校外两个阵地开展冰雪运动,在校内浇筑冰场,开展滑冰、冰壶等常规运动以及抽冰嘎、滑冰车等特色运动,聘请滑雪项目专业人员入校培训冰雪运动知识。

据悉,沈北新区新城子街第一小学是一所集团化小学,学校把“快乐教育”作为推动学校发展的引擎,秉承着“快乐育人、育快乐人”的办学理念,以质量提升为重点,以文化建设为核心,以特色发展是关键,把学校办成了“有人性、有温度、有故事、有美感”的新常态学校。

冰雪运动是学校体育的一大特色,沈北新区多所学校紧紧抓住北京冬奥会的契机,大力发展学校冰雪运动项目,将轮滑和冰雪运动项目作为学生体育必修课,科学设置夏季滑轮与冬季冰上运动相结合的校本课程,构建校园冰雪运动的普及与发展体系。

全国冰雪特色学校4所:新城子街第一小学,辽宁大学附属实验学校,辉山学校,清水小学。



沈北新区校园冰雪活动调动了青少年在冬季走出家门参与冰雪运动的积极性。 沈北新区供图

沈阳冰雪特色学校8所:新城子街第一小学,辽宁大学附属实验学校,辉山学校,清水小学。

学,财落学校,文艺二校沈北分校,朝阳一校沈北分校,新城子街第二小学。 辽沈晚报记者 王月宏